
NAJNOVIJE VESTI I AKTUELNA PONUDA GRANDS CRUS CLASSÉS VINA
Svakog ponedeljka na vašoj e-mail adresi                                     Broj 40, 12. Novembar 2012. godine Besplatan primerak

Nedeljni Enograf

CHATEAU MARGAUX 2009. U SRBIJI
Tek 24 flaše vina Château Margaux 2009. našlo se na tržištu Srbije (više na str. 5)

Bordo 2012: Umereni optimizam
The Drinks Business, 09.11.2012.

„Kredi Agrikol Grand Kru“

„lakšeg stila“

U izveštaju kompanije (vinogradarsko-vinarska filijala Kredi Agrikol banke),
a koji se odnosi na kvalitet berbe 2012. godine u regionu Bordoa, navodi se da je problemati an tok
vegetativnog ciklusa vinove loze uzrokovao heterogen kvalitet ploda, što je za posledicu imalo intenzivnu
i rigoroznu selekciju grožða, pre svega tokom berbe, a zatim i po prispe u sirovine u vinariju.

Upravo zbog toga, opšti kvalitet berbe 2012. godine može se okarakterisati kao izrazito neujedna en (neki
posedi su zbog lošeg kvaliteta grožða odlu ili da uopšte ne proizvode vino berbe 2012. godine), dok su
prinosi zbog izrazito oštre selekcije ploda drasti no smanjeni.

U izveštaju se dalje navodi da je s obzirom na prevolaðuju e vremenske prilike tokom berbe, za o ekivati
da Merlo pruži daleko bolji kvalitet vina u odnosu na Kaberne Sovinjon, iako je još uvek rano za kona nu
ocenu.

Sirovina za bela vina je daleko boljeg opšteg kvaliteta i prognoze su veoma pozitivne. Sa druge strane u
vinogorju Sotern, o ekuje se da slatka bela vina berbe 2012. godine budu , odnosno sa nešto
manje preostalog še era, a sa izraženijim ukupnim sadržajem kiselina.

Da zaklju imo, posedi koji su bili izuzetno pogoðeni nepovoljnim vremenskim uslovima odlu ili su da
uopšte ne proizvode vino, a uglavnom re je o vinogradima male površine u kojima dominira Kaberne
Sovinjon. Posedi iji su vinogradi bili relativno pošteðeni (pre svega zahvaljuju i velikoj površini poseda)
bili su u mogu nosti da donesu odluku da putem rigorozne selekcije doðu do prihvatljivog kvaliteta ploda.
Posedi-vinogradi desne obale, dakle u vinogorjima Sent Emilion i Pomerol, veoma su zadovoljni, obzirom
na to da je i pored relativno male površine poseda i nepovoljnih vremenskih uslova, dominantna sorta u
vinogradu - Merlo dala bolji plod od o ekivanog.
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Promena vrednosti Avgust - Oktobar

Anželus bolji posle promovisanja u Prvu A klasu

Prošlo je 2 meseca od kako su posedi Pavi i Anželus promovisani u Prvu A klasu poseda-vinograda
vinogorja Sent Emilion Grand Kru. Od tada, kupci su pokazali najviše interesovanja za vina poseda Pavi.
Tokom meseca Oktobra trgovina vinima poseda Pavi iznosila je ak 8,8% ukupne vrednosti prometa,
odnosno 6,3% ukupne koli ine u flašama. Sa druge strane, vina poseda Anželus ostvarila su 2,8% ukupne
vrednosti prometa, odnosno 2,1% ukupne koli ine prometa u flašama.

Ali šta se dešavalo sa cenama vina na sekundarnom tržištu za navedene posede? U tabeli ispod navedene
su realne promene vrednosti vina u periodu od Avgusta 2012. godine, dakle pre nego što su navedeni
posedi promovisani u Prvu A klasu, pa zaklju no sa Oktobrom 2012. godine. Lako je primetiti da je
vrednost vina iz samo dve berbe (od ukupno dvadeset) doživela relativno blagi pad vrednosti. Najve em
broju vina vrednost je porasla za više od 5%, dok je ak 10 vina doživelo rast vrednosti ve i od 10%.

Može se zaklju iti da je promovisanje u Prvu A klasu imalo pozitivan finansijski uticaj na oba poseda.
Ipak, jasno je da je rast vrednosti vina poseda Anželus izraženiji u odnosu na rast vrednosti vina poseda
Pavi. Najve i rast vrednosti od Avgusta imala su vina poseda Anželus iz berbi 2000. - 21,7% odnosno
2008. godine - 22,3%. Prose an rast vrednosti za prethodnih 10 berbi na sekundarnom tržištu je 11,3%
za vina poseda Anželus, odnosno 8,4% za vina poseda Pavi.

Liv-Ex, 06.11.2012.

č

č

č

č

ć

č ć

č

ć

č

Silvi Kaze napušta posed Pišon Komtes d’Laland

Silvi Kaze napušta mesto direktora poseda-vinograda Pišon Komtes d’Laland, posle nepune dve godine
obavljanja dužnosti (preuzela je dužnost u Februaru 2011. godine). U pismu koje je saradnicima poslao
Frederik Ruzo, vlasnik poseda Pišon Komtes d’Laland, navodi se da je razlog odlaska želja gospoðe Kaze
da više vremena provodi na porodi nom posedu Lin Baž ,
ali i obavljanje dužnosti savetnika u Skupštini grada Bordoa. Kao mogu i naslednik gðe Kaze na mestu
direktora poseda Komtes d’Laland navodi se Nikola Glumino, koji je do sada radio na posedu Montroz.

Decanter, 07.11.2012.

(Château Lynch Bages, 5ème GCC, Pauillac)č č
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Intervju: Henri Lurton, vlasnik poseda-vinograda Bran Kantenak (II deo)

Sasvim sigurno re je o dugoro nom sagledavanju razvoja poseda-vinograda. Na posedu sam zajedno sa
ocem radio dobrih 5 godina. Želeo sam da rukovodim posedom, ali sam u isto vreme želeo da se školujem
u inostranstvu. Posle nepunih 8 meseci provedenih u inostranstvu, otac me je zvao da se vratim na posed,
dakle nije mogao da sa eka da proðe ni punih godinu dana.

Radio sam u Južnoj Africi, ileu i Australiji.

Da, bilo mi je veoma interesantno, a i nau io sam puno stvari. Ne samo u tehni kom smislu, ve kroz
rad sa razli itim ljudima, kao i kroz razumevanje njihovog na ina rada sa vinom.

Mi nemamo ta nu predstavu o tome šta se i kako prodaje na Dalekom Istoku, ali sam imao sre e da
poznajem navedena tržišta i pre nego se desio rast prodaje vina. Sli no se desilo i u Japanu tokom 1997.
godine, gde je sa po etkom razvoja tržišta veliki broj uvoznika kupovao velike koli ine vina. U ovom
trenutku razvoj kineskog tržišta nije se zaustavio, ve se osetno usporio, dok se situacija ne iskristališe.

Apsolutno sva vina poseda Bran Kantenak se prodaju globalnom tržištu posredstvom bordoških
negosiana. Trenutno radim sa 70 negosiana. Mislim da je re o veoma dobrom sistemu distribucije.

Zavisi od kvaliteta berbe. Vina poseda iz berbi 2005. i 2009. godine u velikoj meri su završila na tržištu
SAD. Mada u suštini mi ne kontrolišemo globalnu distribuciju. Naš posao je da na adekvatan na in
prodamo vina negosianima, ali mi od njih ne dobijamo izveštaj na kom su tržištu prodali vina. Dakle, re
je o veoma liberalnom tržištu i voleo bih da tako i ostane u godinama koje dolaze.

Imam tri sina i jednu erku. Veoma bih voleo da mi se pridruže u poslu, ali ih nikada na taj korak ne bih
primoravao. Srednji sin je, ini mi se, veoma sklon da razmišlja o poslu na posedu. Nekada svi zajedno
pri aju o poslu na posedu Bran Kantenak, a nekada svako pri a o nekom drugom poslu koji bi voleo da
radi. Karakterno su veoma razli iti i zaista ne znam kakvu e odluku doneti što se ti e posla.

Želeo bih da nastavim da pravim vina poseda na svoj na in, pre svega zbog toga što ose am da nam
veliki broj stvari ide na ruku, ali i što znam da su naši kupci veoma zadovoljni aktuelnim kvalitetom vina.
Ranije, postojalo je mišljenje da su vina poseda Bran Kantenak namenjena samo starijim konzumentima,
ali se upravo taj podatak promenio. Danas naša vina mogu da izazovu pozitivne emocije i kod mladih.

12x75, 31.10.2012.

Šta je najvažnije što ste nau ili od Vašeg oca?

Gde ste radili tokom navedenih 8 meseci?

Da li Vam je prijao boravak u inostranstvu?

Šta mislite o tržištu Hong Konga i Kine?

Da li radite sa negosianima i sa koliko njih?

Na kojim tržištima „završavaju“ vina poseda Bran Kantenak?

Da li Vaša deca žele da Vam se pridruže u poslu?

Kakva je budu nost poseda Bran Kantenak?
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Bajka iz Bordoa - Château Pichon Longueville Baron (I deo)
Tekst: Rastko Fajndovi

Nekada davno...

Prvi lan porodice Pišon koji je postao deo istorije poseda je izvesni Bernar od Pišona roðen u prvoj
polovini 17. veka. U crkvenim spisima zapisano je da je 1646. godine oženio jedinu k er Barona od
Longvila, kao i da je aristokratska titula prešla na njegovu porodicu kao deo miraza. 1694. godine njihov
drugi sin Jovan od Pišon-Longvila sklopio je izuzetno povoljan brak oženivši Terezu de Mezur d’Rozan.
Njen otac Pjer, poznatiji po nadimku „ arobnjak vinove loze“, bio je vlasnik veoma bitnog poseda Rozan
u vinogorju Margo. Opsednut vinovom lozom i vinogradima kupio je zemlju u ataru crkvene opštine Sen
Lamber i zasadio prve okote. U trenutku kada se Terezin miraz spojio sa posedom njenog muža Jovana
roðen je posed-vinograd Pišon-Longvil, u vinogorju Poijak.

Slede i Baron ija je uloga u ovoj bajci veoma važna bio je Josif od Pišon-Longvila. Legendarni Josif
roðen je 1760. godine, a preminuo je u dubokoj starosti u decembru 1849. godine. Za svojih 90 godina bio
je svedok tri revolucije, pet kraljeva, dve republike i jednog carstva. Interesantan deo njegovog
aristokratskog života je svakako izbegavanje giljotine tokom Revolucije 1789. godine. U najopasnijem
trenutku život je sa uvao tako što se osam dana skrivao u pe i za hleb.

Josif je imao petoro dece. Najstarija k er Sofija od Pišon-Longvila, roðena 1785. godine, život je provela
kao opatica. Najstariji sin Raul-Alber (roðen 1787. godine), kao prvi muški potomak, ali i jedino muško
dete koje je nadživelo Josifa nasledio je titulu Barona. Drugi sin Luj, roðen tokom Revolucije 1789. god,
preminuo je neoženjen. Druga k er, a etvrto dete Gabrijela udajom za Grofa od Lavura postala je grofica,
baš kao i peta k er Mari Lor koja je postala Grofica od Lalanda udavši se za Grofa Anrija 1820. godine.
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Wine Advocate #199, Februar 2012, Robert Parker
Château Margaux, Margaux 2009, ocena 99/100

Jamessuckling.com, Februar 2012, Džejms Sakling
Château Margaux, Margaux 2009, ocena 100/100

Decanter, April 2012, Stiven Sparier
Château Margaux, Margaux 2009, ocena 20/20

Fantasti no vino porodice Mencelopulos, i još jedan brilijantan uspeh neverovatnog direktora poseda
Pola Pontaliea, šato Margo berbe 2009. godine je vino neuobi ajeno koncentrisanih, snažnih aroma, pre
svega zahvaljuju i velikom udelu Kaberne Sovinjona u kona noj kupaži. Kao što je slu aj sa ve inom
vina Medoka, sadržaj alkohola je nešto niži, što ini vino izrazito pristupa nim i u ranoj mladosti.
Raskošno i kompleksno vino u kome dominira aroma borovnica, likera od kupina i cveta akacije, uz
naznaku umura i šumskog bilja. Vino je elegantno poput najfinijih vina iz Burgundije, a slatki, dobro
integrisani tanini mu daju izvesnu dozu poetske lako e izraza, uprkos sveukupnoj grandioznosti vina.
Bogato, harmoni no i neverovatno pristupa no s obzirom na godinu berbe.

Miris vina kao da ne dolazi sa ovoga sveta. Dominiraju arome ljiljana, borovnica, kupina i brusnica.
Na nepcima vino je punog tela, sa izuzetno slatkim taninima i raskošnim, neverovatnim aromama
kože, kupina i sandalovine. Kvalitet tanina me ostavlja bez re i. Vino je kremaste, višeslojne strukture.
Izuzetno visoke klase. Prava poslastica. Završetak na nepcima traje nekoliko minuta. Sasvim sigurno re
je o najboljem vinu poseda Margo koji se nalazi u boci. Da li e vino berbe 2010. biti ovako impresivno?

Boja vina je izuzetno tamno crvena, gotovo crna. Na nosu doslovno magi ne arome. Na nepcima tanini
poput kašmira. I pored preciznosti i snage vino se razliva po ustima poput nektara. Vino zadivljuju ih
karakteristika. Gotovo nepojmljiva perfekcija koja dolazi iz vinogorja Margo.
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Kompanija „Négociant“ obezbedila je za tržište Srbije samo dva sanduka vina poseda-vinograda Margo
, izvanredne berbe 2009. godine. Dakle, re je

o ukupno 24 flaše, koje su do nas došle direktno iz vinskog podruma poseda Margo. Time smo obezbedili
savršeno poreklo vina.

Pored toga, svi zainteresovani e mo i da kupe od jedne do najviše tri flaše. Na ovaj potez smo se odlu ili
kako bi što ve i broj osoba mogao da proba magi no vino poseda Margo, berbe 2009. godine.

Naravno, za sve dodatne informacije stojimo Vam na raspolaganju...

(Château Margaux, 1er Grand Cru Classé, Margaux 2009) č
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Šato Margo (Château Margaux)

(AOC Margaux)

Klasifikacija:
Lokacija vinograda:
Površina poseda:
Zemljište:
Prose na starost vinove loze:
Gustina zasada:
Sorte u vinogradu:

Kupaža 2009:

Drugo vino:

1 klasa poseda-vinograda iz 1855. godine
Margo

262 hektara; vinograd 82 hektara
fini šljunak

39 godina
10.000 okota po hektaru

75% Kaberne Sovinjon, 20% Merlo,
3% Pti Verdo, 2% Kaberne Fran

87% Kaberne Sovinjon, 9% Merlo,
2% Kaberne Fran, 2% Pti Verdo

Pavillon Rouge du Château Margaux
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